
Bel« Kun Pietaris»a
U nkarilaisen toverin unin

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOM AILLA

kasvaa ja vahvistuu uusi vallankum o-

kapitaliatihallitukaelle ja f m aailm an  
m ahtaville im perialisteille. Täm än  
vaatim uksensa he perustavat kansain  
itsem äärääm isoikeuteen . S. o . sam aan  
oikeuteen , jolla Suom en kansa ja maa 
ilm aisi tahtovansa olla  porvarillisesta  
V enäjästä riippum aton itsenäinen ta ­
savalta. A hvenanm aalaiset tahtovat

uksen hyökyaalto. Täm ä aalto ei ole rna’ taan irti l»ht«ri-Suom esta. 
tem m annut m ukaansa ainoastaan Un- Tam “ n ^ m .s p e r ,a a tte e n

isapu m isen  johdosta Pietariin, oli 12 karin proletariaattia, m utta se tem - ,u n n u itavaf^‘n j a m yös käytännössä  
11. elokuuta Kansantalon salissa Pie-
t in n  neuvoston istunto.

paa m ukaansa m yöskin n ap u rim aa \ toteuttavat luokkatietoiset, kum ouksel-
Itävallan ja T sh ek k o slo v a k ia n . V a ik - . ,,#et ty ö ,i,# e t ?a »yöläistalonpojat. Im- 

Suuri sali oli ääriään myöten tä y n - 'kapa Unkarin diktaattori H orthy. in,- S p er,a l*’ “ *et porvarit ja pikkuporvaril- 
l ä .  Klo 7 aikaan illalla astuivat tov. j p e riali,tien  renki, uhkaakin teitä lu - <. »osial.dem okraatit sitävastoin k y i­
lle la Kun, Sinovjev, Lashevitsh, Jev- 
«okim ov, Sorin ja Bucharin puhem ie- 
1 istön pöydän ääreen. Heitä terveh- 
< ittiin raikuvilla suosionosoituksilla.

Sinovjevin tervehdyspuhe.

Noin vuosi sitten imperialismin

la sanovat sen tunnustavansa, muttavaten lähettää arm eijansa N euvosto-;
V enäjää vastaan, niin tämä on ainoas- i

tataan herra H orthyn naurettavaa pe- *
liä. H änellä ei o le arm eijaa, sillä ei-! A hvenanm aan juttu, joka niin suur 
hän voida la sk e , arm eijaksi 6 0 ,0 0 0  ta h d ,n ia  ja •» p eh n k a l.s tu .t. on  por- 
ihm istä, joista puolen  on upseereja. var,’ toK " herättänyt, sen  to

teit", ehdotti O uratadse. "M e niitä  
tuskin tulem m e tarvitsem aan", vasta­
si K arahkan säyseästi, "sillä V en ä ­
jähän on m elkein  pelkkää m etsää. 
Mutta tuokaa aina sitä, m itä p u llo in ­
kin voitte , me kyllä ym m ärräm m e 
toisiam m e".

K um m ankin naapurivallan n eu vot­
telijat keskustelivat m yös siitä, tu li­
ko  asianom aisten  luovuttaa toistensa  
haluissa m ahdollisesti o leva to iselle  
kuuluva kulta. G eorgialainen ei edes 
ottanut esille tätä kysym ystä eikä 
vaatinut m itään kultaosuutta luovu ­
tettavaksi. Sensijaan M oskovan jo h ­
tavissa piireissä neuvoteltiin , tu liko

Jos sodaksi tulee, niin tuo surkean-
ly ö k k ä y k sen  kukistamana kaatui Un-1 kuuluisa Unkarin valkoinen arm eija
la r in  veljestasavalta.
I inkum ouksellinen liike tukahdutet- 

mutta se ei kuitenkaan kuollut.

teen, Kühne, nyt äsken leivottu ma­
juri, esiintyi koristettuna suurella 
määrällä erinäisiä arvomerkkiä.

Sotilassoittokunta soitti isänm aal­
lisia lauluja. Kulkien osaston rin­
taman ojii onnitteli Kühne 40 soti­
lasta. ylentäm ällä heidät aliupsee­
reiksi ja jefreittereiksi sekä jakeli 
rautaisen ristin l:se n  ja 2 :sen as­
teen merkkejä. Sitten piti hän suu­
ren puheen sotamiehille, jossa hän 
kehui hyviä suhteitaan neljänteen 
magdeburgilaiseen prikaatiin ja 
inaanpuolustusministeriöön ja lopetti 
huomauttamalla, e ttä  myöskin Dres- 
denissä hänen tähtensä seisoo kor­
kealla. Koko komedia päättyi kol­
minkertaisella "hurraalla” "Hänen 
korkeutensa keisarin kunniaksi.” 
O rkesteri soitti "Deutschland über 
alle" sekä "Kunnia sinulle voiton 
kruunussa.”

Sitten toimeenpantiin juhlallinen 
soihtukulkue ja sotaväki läheni kun­
niam arssissa suunnatonta rovioksi 
pinottua puukasaa. Sen jälkeen kun 
sotaväki oli asettunut sen ympärille 
pantiin se palamaan. Vääpelit heit­
telivät valtavan suuren m äärän "mi­
nistereiltä” sekä muita huom attavas­
sa poliittisessa asemassa olevia hen- 
kiliötä esittäviä oljista valmistettu 
ja nukkeja tuleen raikkaiden hyväk- 
symishuutojen kajahtaessa. Viimei­
seksi ilmestyi nukke, joka esitti 
Scheidemannia. Ennenkuin nukke 
heitettiin tulee huusi vääpeli kor­
kealla äänellä: “Ja  sinä Scheide­
mann et enää palaa johtomiesten 
joukkoon, e t enää pääsp pakene­
maan Sveitsiin, et mene sotaminis- 
teriöön, siellä kun jo riittäm ään asti 
haisee ja sentähden heitämme me 
sinut tuleen.” Sitten kun joukon 
hurjat hyväksymis-ulvonnat olivat 
vainenneet ,astui majuri Kühne vää­
pelin luo ja kiitteli häntä hänen 
taantumuksellisen .m ielentilansa ta ­
kia. Seurasi uusi hyväksymiskarjun- 
ta. Sitten astui esiin arm eijan o- 
saston pappi. Puheensa lopussa 
vaati hän "juutalaishallituksen” ku 
kistamista.

Iässä meillä joukko miehiä 
pyrkimässä hoitamaan meidän 
uniomme asioita, miehiä, jotka 
hyvin vähän tuntevat unionistis- 
takaan työväenliikettä, luokka­
taistelun kannalla olevasta työ­
väenliikkeestä puhumattakaan. 
Presidentiksi pyrkivä nykyinen 
varapresidentti pystyy juuri pa­
perilta raportin lukemaan, mutta 
ei juuri mitään asiaa selosta­
maan ja mahdotontahan se työ­
väenliikettä tuntemattomalle on­
kin.

Varapresidentiksi pyrkivä Mr. 
Frank Cook on työväenliikkeen 
tuntemisen kannalta katsottuna 
nollan arvoinen, onhan vaan suu­
ri lapsi.

Kansallislautakunnan jäsenek­
si pyrkivät Mr. Gaddy on sa- 
mallainen nolla, hän on viimeis­
ten kolmen virkavuotensa aika­
na ollut osallisena kolmessa teh­
tävässä, nimittäin palkkansa y- 
lentämisessä, mainareiden lakon 
aikana työhön vaatimassa ja Ca­
nadan yhdestä suuresta uniosta 
häpäisevän lausunnon antami­
sessa. Mr. Neyshämillä ei 
myöskään ole työväenliikkeen e- 
duksi työskenteleminen suures­
takaan arvosta. 'J aftiänjaisia o- 
vat meidän nykyiset ja edelleen­
kin virkaan pyrkivät palvelijam­
me. Sellaiset kaverit toimivat 
enemmän kapitalistien kuin työ­
läisten edtjksi ja siksipä niitä 
palkkaankin. Mr. Walas, enti­
nen union virkailija on työnanta­
jaliiton kirjurina, Mr. Flyizik on 
valtion palveluksessa, samoin J. 
Morgan on virassa, jossa ei ole 
juuri muuta tehtävää kuin palk­
kansa kerran kuussa ottaminen. 
Muuten palkastaan nämä union 
virkailijat osaavatkin pitää hy­
vän huolen. District virkailijain 
palkka nykyään on ollut $175.00 
kuussa ja matkoilla ollessa kyy­
ti- ja hotellikulut sekä nousevat 
palkat unión perussääntöjen mu­
kaan samassa suhteessa maina­
rien palkan nousun kanssa. Mut­
ta hiljattain Seattlessa pidetyssä 
mainarien konventsionissa saivat 
he masinoitua palkkansa penis- 
summan $300.00 kuussa sekä 
matkakulut. Se matkakulujien 
puoli tässä onkin omituinen. Ti­
lintarkastajain antaman raportin 
mukaan nousevat ne säännölli­
sesti ylitä suureksi palkan kans­
sa. joskus suuremmaksikin. Mi­
hinkä helkkariin ne menevätkin 
miehiltä, jotka asuvat samassa 
kaupungissa, jossa ovat toimes­
sakin ?

1 ässähän niitä jo vähän on­
kin seikkoja, joista jäsenistön e-

nemmistö oman välinpitämättö­
myytensä tähden ei tiedä juuri 
mitään, muristaanhan vaan jos­
kus kotona, että “ei niitä union 
asioita taideta oikealla tavalla 
hoitaa”. Siinä kaikki. Ja vir­
kailijain veltto asiain hoito saa 
jatkua edelleenkin. Tässä maas­
sa olotila kärjistyy päivä päiväl­
tä yhä kriitillisemmäksi, jonka 
tähden työväen pitäisi keskittää 
ia lujittaa voimiansa sekä laitta i 
järjestönsä aikamme vaatimuk­
sia vastaavaan kuntoon. Ensi- 
mäinen tärkeä tehtävä on varus­
tautuminen ensi marraskuussa 
toimitettavia virkailijain vaaleja 
varten sekä niihin osanotto ta­
valla, että annetaan matkapassit 
koko nykyiselle virkamasinallc, 
varoitukseksi tuleville. Luullak­
seni tulee ensi vaaleissa olemaan 
toisiakin virkoihin pyrkijöitä ei 
vaan nykyiset, niin valitaan hei­
dät ja jos he osoittautuvat yhtä 
huonoiksi kuin nykyisetkin, niin 
laitetaan taipaleelle kesken vir­
kakauttaan ja uudet tilalle. Kvl- 
lä meidän työläisten joukossa on 
tietoisia meidän eduksemme toi- 
miviakin tovereita, kun vaan o- 
pimme ne sieltä löytämään. Me 
suomalaiset lukumääräämme kat­
soen emme voi äänillämme sitä 
tehdä. Mutta me voimme tehdä 
koko paljon asian auttamiseksi, 
jos vaan on hyvää tahtoa. On 
hau meillä jokaisella hyviäkin 
tuttavia toisten kansallisuuksien 
joukossa. Teläkäämme asia heil­
le selväksi, selostamalla nykyis­
ten virkailijain epäedullinen toi­
minta, sekä menettelytapa uu­
sien ja parempien etsinnässä 
Nain menetellen teemme työtä 
itsemme ja luokkamme jäsenten 
eduksi ja voimme olla varmat 
siitä, että sekin epäkohta tulee 
korjatuksi. — Mainari.

tositeossa eivät kuitenkaan sitä toteu- N euvosto-V enäjän  luovuttaa kultaa  
G eorgialle.

T ällä tavalla rauha solm ittiin  N eu­
vosto-V enäjän  ja C eorgian  välillä. 
"Pravda", neuvostovallan  virallinen  
lehti kirjottaa asiasta seuraavaa:

"O ikeudenm ukainen ja kum m alle­
kin m aalle edullinen rauha on tehty  
G eorgian kanssa. N euvottelut tapah­
tuivat ilm an mitään turhia sarem one- 
ja, jotka ovat luonteenom aisia porva­
rilliselle diplom atialle. N euvottelijat 
saapuivat aivan yksinkertaisesti p ie­
net kapsäkit m ukanaan ja puhelivat 
toveri Tshitserinin  kanssa. K olm en, 
neljän kohtauksen kestäessä koko asia 
tuli onnellisesti järjestettyä.

M ielihyvällä on vielä huom autet­
tava, että Puolien m aanaattien tilapäi­
sesti saam at voitot eivät m illään ta­
valla ole vaikuttaneet G eorgian edus­
tajien esiintym iseen ."

distaa.
Mitä sanoivat Suom en porvarit ja

tule kestäm ään N euvosto-V enäjän Pikkuporvarilliset sosialidem okraatit 
voitto isia  puna-arm eijaa vastaan, vaan ah ven anm aala ,,,en  o s u t e t t u u n  itse-
ei

tulee pikaisesti kutistum aan k o . . m*^r®y“vaat*m ukseen>  
__• — n__„*.«  c . i .  ' 1 :ksi säätivät eduToverim m e vuodattaman pyhän v er en ; k oon . Unkarin, Itävallan sekä S a k -1 . 1 :kS* •aa ,iva t eduskunnassa lain,

vaim oille on noussut reheviä taimia. I , an proletariaatin vapauttam inen io a a hvenanm aalaisilta kiellettiin  tay-
Vaikkapa nykyään Unkarin diktaat- o je N euvosto-V enäjän suoranainen  
tori H orthy yrittääkin uhata meitä, 
niin me katsom m e kuitenkin rauhat-

dellinen itsem äärääm isoikeus.
tehtävä. Mutta me tiedäm m e, että te l 2 :k,i h a jo ittiv .t  ahvenanm aalaisten  
ette tätäkään tehtävää unohda. Fi •»“ • ^ '« » « » • o ik e u t t a  käsittelevän ko-

lisina hym yhuulin näitä uhkauksia. | tu | e teitä vastaan H orthyn arm eija, kouksen, vangitsivat sitä oikeutta vaa 
mutta U nkarin. Itävallan ja T .hekko-1 ***'“  ahvenanm aalaisia syyttääkseenMe tiedäm m e, että Horthy elää vii­

m eisiä päiviään, tiedämme että kun­
han vaan eivät ne armeijat, joita

ci i • . heitä valtiopetoksesta.Slovakian punaiset arm eijat tu levatj r
avuksenne ja panevat yhdessä teidän j 3 :ksi lähettivät sotaväkeä  

H orthy aikoo heittää Neuvosto-Venä- kanssanne toim een suuren vallanku maan '*»emääräämisoikeutta vaativain  
jää vastaan, kääntyisi vallan toiseen l m ouksen. L yhyen ajan kuluessa ' - ahvenanm aalaisten suun ja pitäm ään  
suuntaan. Venäjän proletariaatti, i mahtaa välttäm ättöm ästi vallankum  >.si heitä kurissa, jo s he rohkeasti yrittäi-
N euvosto-V enäjä ei koskaan unhoita j U nkarissa, Itävallassa sekä Tshekko- 
sitä palvelusta, jonka miehekäs Unka-1 Slovakiassa. *
rin proletariaatti on meille tehnyt si- I Unkarin, Itävallan ja T shekko-Slo  
nä hetkenä, jolloin Venäjä oli kai- vakian proletariaatti odottaa sitä het 
kilta tahoilta vihollistensa ym päröi- keä, jolloin  se voi käsi kädessä lois-
mänä. toisan V enäjän puna-arm eijan kanssa

Tämän jälkeen Sinovjev antaa pu- astua sortajiaan vastaan ja sitä tietä
hevuoron tov. Bela Kumlle. Kaikki avustaa voittoa. T ov. Bela Kun toi
nousevat seisaalleen ja tervehtivät rai- e i iin vakaum uksensa, että hetki ei ole 
kuvilla, jatkuvilla suosionosoituksilla enää kaukana. (Jatkuvia suosionosoi-
Unkarin proletariaatin johtajaa. tu k sia ).

T ovj Bela Kunin puhe.

tukki-

sivät ajatuksensa toteuttaa.

4:ksi uhkaavat lehdissään kaikilla  
porvarillisen sortovaltion voim akeinoil­
la pakottaa ahvenanm aalaisia vasten  
heidän tahtoaan olem aan lahtri-Suo- 
m en yhteydessä.

Kuinka rauha solmittiin Neu­
vosto* Venäjän ja Georgian 

tasavallan välillä
Rauhan solm iam inen V enäjän n eu ­

vostohallituksen  ,  ja  G eorgian tasaval­
lan välillä tarjoo nähtävästi sam alla

„ , Miten Suomen lahtarit suh-
Käyttäen puheessaan venäjänkieltä, . . .  l < • ••n i k ' l . p  , tautuvat ahvenanmaalaisiintov. Bela Kun kääntyi r ie ta n n  n eu ­

voston jäsenten puoleen seuraavin sa- A hvenanm aalaiset tahtovat itse hai- | kertaa sekä vakavia, huvittavia että  
noin: Länipöisesti tervehdin teidän I Iita itseään, määrätä kohtalostaan ja ■ opettavia seikkoja. Lukijam m e tule-
persoonassanne maailman proletariaa- kalavesistään sekä kauniista saari- va* epäilem ättä m ielihyvällä silm äile- 
tin etujoukkoa . Tervehdin teitä sor- maastaan. Itämeren päärlystä, joksi mään kertom usta näistä neuvottelu is-
retun Unkarin proletariaatin nimessä saarim aata joskus nim itetään. Tä- 
Unkarin vallankumous ei ole kuollut, män vaatim uksensa he ovat ilm oitta- 
K aatuneiden taistelijoiden haudoilla neet Suom en lahtarivaltiolle, Ruotsin G eorgia (sija itsee K aukasiassa) on  

1 sosialistinen tasavalta, jonka perusta­
van kokouksen 130 jäsenestä 112 on

PAIKKAKUNTIEN PIKKUILMOTUKSIA
1LMOTUSHINNAT: —  Kerran julaistuna 3 senttiä sana. A lin  hinta  
50 senttiä kerta. —  Ilmotus pannaan 6 kertaa lehteen joa 5 kerrasta  
maksetaan. —  Palstatuuma maksaa 70 senttiä kerta ja pannaan  
lehteen 6 kertaa jos 5 kerrasta m aksetaan. —  Seisovat ilm oitukset 
on $2 .00  rivi kuukaudelta, eli $ 7 .5 0  kuukausi yhden tuum an alalta.

LÄÄKÄREITÄ

ta ja niissä saavutetuista tuloksista. 
Meidän on m yös m uistettava, että

Monarkistit polttavat “Schei- 
demannin”

Joku aika sitten tiesi Saksan 
Magdeburgin sanomalehti “Volks- 
tim m e” kertoa eräästä kapteeni Kuh- 
ner. johtaman armeijaosaston toi­
meenpanemasta urotyöstä AJtkrabo- 
vessa. Osaston saavuttua Shlesian 
Alkraboveen vallitsi siinä äärim m äi­
sen monarkistinen mieliala. Kor- 
keimmilleen nousi täm ä mieliala kun 
osaston oli m äärä täältä  edelleen 
m arssia Ellenburgiin. Entinen kap-

WASHINGTONIN VALTION KIVIHIILEN
KAIVAJILLE

Hermostoa, kasvattavat uutta verta, pola- 
lavat Kalpeuden, PMsnelryn ja Elottomuu­
den, seka kalkki muut taudit jotka Johtuvat 
huonosta hermostosta, liiallisesta työnteos­
ta, yni.. Joista vioista Johtuu taas "väsyttä­
vä tunne ja voiman puute ruumiissa.

IJgntlllii rautaplllerlt ovat helnnola 
nautiia Ja lisäävät ruumiin jiainoa Ja voi­
maa verrattain lyhyessä ajassa.

Tästä näette m itä  eräskin potilas sanoo:
_ Painesilnle, Midi.

”  A‘ ^bfnell, SiijK-rinr. Wi«.
Rsntapillerit olen nyt nauttinut Js voin teille 

vakuuttaa, että lääkkeenne on elutottonnixti ix i 
ras, silla olen nyt tUydelllseMti terve Ja lijiäsnt 
«•ninnlMxa, Ja olen .sittänyt sitä niiiill. k!n t u e  
m ile ij . Kunnioituksella, Bernian Itill.
-«.T,,aik,aa tanään kuukauden Ifläkeniää- 
rays; lähetetään posti vapaasti, käyttöohjeet
t t J Ä t o  ¿3.25.*,‘nnaSl#- K° i,nen kuun 

—Llgnellln Apteekki on snurln—
Suotu. Apteekki YbdjrvvalluftjhM—

P. A. LIQNELL CO., Superior, W la-

Me työläiset olemme yleensä 
hyvin välinpitämättömiä seuraa­
maan omien järjestöjemme ja 
niiden virkailijain toimintaa, — 
mutta yhteiskunnallisten asiain 
seuraamisesta puhumattakaan — 
pidämme useinkin vain arvoton­
ta suukopua vallankumouksesta, 
puimme nyrkkiä taskussamme ja 
olemme niin velttoja että emme 
viitsi edes omien järjestöjemme 
toimintaa seurata; ja niin saavat 
muutamat keinottelijat tehdä hy­
vinvointinsa meidän kustannuk­
sella.

Että asiat niin ovat, tässä 
muutamia todistuksia.

Lnion jäsenet yleensä eivät 
seuraa asiain kulkua sen enem­
pää kuin kerran kuussa sakon 
uhalla käyvät kqkouksessa, jos­
ta on seurauksena, että kun tu­
lee virkailijain vaali, niin taas 
vain sakon uhalla äänestetään ia 
kun ei tiedetä mitä ehdokkaat 
ovat miehiään, niin tavallisesti 
merkitään kannatus sille, joka on 
ensimäisenä listalla ja niin voi­
vat virkailijat olla varmoja vi­
rassa ipysymisestään, huolimatta 
siitä miten Ihe union asioita hoi­
tavat. Niinpä onkin District 
No. 10 U. M. VV. of A. asiain 
hoito viime vuosina ollut kaik­
kea muuta kuin tietoisen työ­
väenluokan järjestötoimintaa. 
Kuin oli kysymyksessä lakkoon 
meno Mooneyn vapauttamiseksi 
kapitalistien luokkatuomiosta. 
niin piirin virkailijat kiertivät 
ympäri kämpiköitä ja tekivät 
kaikkensa lakon estämiseksi. 
Samoin oli asian laita silloin 
kun oli kysymyksessä yhteen 
suureen unioon yhtyminen. Vii 
me syksynä kuin mainarit olivat 
lakossa vaatien etupäässä pal 
kanylennystä ja työpäivän lv 
hennystä. niin piirimme virkaili­
jat olivat valmiit tuomari An­
dersonin estetuomion perusteel 
la taas hyppäämään ympäri vaa­
timassa mainareita menemään 
työhön ja me saamme maksaa 
leikin. Joitakin vuosia sitten o 
li Distrirt No. 10 rahaa kassas­
sa yli $50,000 distrikiin jäävän 
iäsenmaksu-osuuden ollessa 25c 
kuussa jäsentä kohti. Nyt on 
distrikin osuus 50c jäsentä kohti 
cuussa ja tässä piirissä on noin 
5000 mainaria, joka tekevät 
noin $2,500 kuussa, mutta siitä 
luolimatta on viime kahden vuo­
denkin menot olleet $1,000 suu­
remmat tuloja. Siinä ei olisi 
mitään naheksumista. jos ne va­
rat olisi käytetty jäsenistön v. 
m. työväen luokan jäsenten luok- 
(»tietoisuuden kasvattamiseksi. 
Mutta ne on käytetty kapitalis­
tien eduksi toimivan masiinan 
palkkaamiseen. Esim. vara-pre­
sidentti ei saisi säästöjen mu­
uan olla distrikin palkalla kun 

kuukautta vuodessa, jolla aial- 
a hänen pitäisi kävdä tarkasta­

massa paikallisunioiden tilit. 
Vaan nyt Mr. Farimond on ollut

syksynä toimitettavissa virkaili­
jain vaalissa, kulkee tekemässä 
edukseen vaaliagitatsionia ja me 
maksamme kulut. Presidentin 
ja kirjurirahastonhoitajan pitäisi 
toimittaa muut distrikin tehtä­
vät, ja eiköhän sen luulisi hyvin 
raskaan tehtävän olevankaan. 
Mutta Mr. Flyizikin ollessa vii­
me aikojaan presidenttinä otet­
tiin distrikin konttoriin, eräs nai­
nen vakinaiselle paScaJJe; ehkä 
sillä, että Elyizikillä oli sivussa 
valtion virka, josta oli tuloja 
noin $1,000 vuodessa, presiden­
tin virastaan hän veti täyden 
palkan sekä kyyti- ja hotelliku- 
lut, kun vielä unio maksoi apu­
laisen palkan, niin eikö ole mies 
valvonut etujaan? Nyt siellä on 
naijfliirjuri vakituisella palkalla 
edelleenkin ja lienee tarpeenkin, 
sillä virallinen kirjuri Mr. Neys- 
ham “runnaa” virkaan edelleen­
kin ja pitäähän hänelläkin olla 
aikaa kiertää tekemässä vaali­
agitatsionia edukseen. Kyllähän 
me maksamme leikin. " Sitten 
on tämän virkamasiinan perässä 
oikea kysymysmerkki. Toista 
kuuta sitten kuin nykyinen dist- 
rik presidentti Mr. Harlin lähti 
itään tietysti vaaliagitatsinimat- 
koilleen — sillä hän “runnaa ' 
U. M. W. of A. kansallisjärjes- 
tön presidentiksi — otettiin Car- 
bonadon lokaalista mies nimeltä 
Frank Cook, että vaan olisi täy- 
sikäsi distrikin vakituisella pal­
kalla tekemään vaaliagitatsionia 
edukseen, sillä hän “runnaa” va­
rapresidentiksi. Tällaiset hävyt­
tömyydet nykyiset virkailijat 
saisivat masinoiduksi lävitse vii­
den äänen enemmistöllä hiljat­
tain Seattlessa pidetyssä maina- 
rien konventsionissa. Kuinka­
han paljon pitemmälle he osaisi- 
vat vielä hävyttömyydessään 
mennä? Sitte on vielä eräs tä- 
märt distrikin virkamies, joka e- 
delleenkin “runnaa” virkaan, tar­
koitan kansallislautakunnan jä­
sentä Mr. Gaddy a. Hänellä on 
mvöskin omat “hyvät tvönsä”. 
Viime syksyisen mainarien la­
kon aikana oli hän mainarien 
työhönmenon kannalla samoin 
kuin muutkin union virkailijat, 
joka io sellaisenaan on muistis­
sa pidettävä rikos. Sitten hän 
oli Canadassa kansallispresiden- 
tin nimittämässä kolmihenkises­
sä komiteassa tutkimassa syitä 
yhden suuren union ilmenemi­
seen. Sieltä hän toisten laisten- 
sa kanssa antoi raportin, jossa 
yksi suuri unio kannattajineen 
maalattiin mihinkään keloaamat- 
tomaksi rettelöiväksi Joukoksi iaL._ •• A • • ■ *

sosialistia.
Kun D enikinin valkoiset joukot oli 

tuhottu, niin N euvosto-V enäjällä  ja 
G eorgian tasavallalla tuli olem aan y k ­
si yhteinen  raja ja oli edessä joko  
sota m olem pien tasavaltojen välillä, 
tai viipym ätön rauhan teko. Bolshe- 
vikijoukot keskittyivät G eorgian raja­
linjaa vastaan »ja georgialaiset pu#-

l a s i a a n  s » s b V m s  L i  — . .  l a . ! . . — — -  1 _ _ _ i  _ ... _ _

HIERONTAAt - .
antaa Wm. G osman. 104 A stor St.

käri. Scandinavian American Bank SLOOPIN V arietykauppa. 575 C om ’1 
«ldg. Tunnit? 10— 12 ap.. 2— 4 ja

WERNER LAGUS, suomalainen lää-

$— 8 ip. 
»iin 829.

T el.! Kotiin 549, Kontto

SUUTARE1TA

O. JÄM SÄ —  275 W . Bond St.

UATTAKAA PARTANNE ja le it 
kaottakaa hiuksenne Huttusen A

Vähkösen napassa Unlnntownissa.

SAUNOJA

PUITA. —  H yviä "föri aläpiä" ja 
kuivia laudan paloja aina saatava­

na. A ntakaa tilauksenne Peter A la ­
talolle, tai soittakaa numqj-olla 365 .

En ori* E. M athison. lakim ies, kuona 
305  Spaxarth Rldg.. Astoria. Or*

R A V IN TO LO ITA
VICTORRONTN RAVINTOLA Union 

♦naml«sa on paras mokapatkk»

V A L O K U V A A JIA  
MODERN PH O TO  STUDIO.

C om m ercial St. T el. 1093. 
mistaa hyviä kuvia.

Suom essa korkeamman tutkinnon  
suorittanut

Hieroja ja Sairasvoimistelija I
ALBERT POHJANTÄHTI

«ttaa vastaan «•>»•<(» 272 D uane St.. A U TO M O BIILI! V U O K R A TTA V A N *  
6 ja 7 kadun välillä. A ito n a . Pu-
kalin 1089. —  Myöskin

SA U N A  _________________
eleison  käytettävänä tiistaina, keski- HIGHW AY EXPRESS’lA aietaan aine 

perjantaina ja lauantaina. K nappaan asti sekä puita ja kolia
-  ° _________ l- P" P _________________ kaupungissa. —  Frank Johnson. 69

' W. Bond St. Puhelin 6 6 6 -J.

CHAS LAURU Ainrilök*.
514. A suntoon 772-J.

Puheli»

RÄÄTÄLEITÄ

LAINE «t HEIMO, räätälit. 122- 
katu. Puhelin 1048.

KONEPAJOJA
■18 A IT O IF N  KO RJAUSTA —  tehdä»- 

huolellisesti ia nopeasti. —  San? 
v ‘k Garage, 233 T aylor St. —  MJ'

*OHN MÄKI. RÄÄTÄLI Uniontovv ; rkf11 autor»nkaita m yydään  
nissa, valmistaa pukuja naisilla ie ” WPXN 1«

m iehille. Vaatteita puhdistetaan  
ariaeätään- 224 Taylor A ve.

konntvötjt tehdään h«/ 
lelUsnstt Pnafln rantola ta ha» 

Rettala aina varastoina Kaasntr 
netta porataan ta hiotaan — Worten-

OSCAR PAAVOLA
RÄÄTÄLI

MIEHILLE JA NAISILLE.

, 377 Franklin Ave., Astoria, Ora.

pallohaalia

d-UBIN PALLOHUONE. haalin ah.

***** pallopöydät. Siellä tavataaa.
ilKANVB knlnn hanuHmmin Von V 

l«»ttn Columbia Pool Kaaliin Tn*
kataomaao.

T avT  Riman! Parlo»
T aylor A ve Tulkaa kuluttam aa?

ikänne meillä.

,< o  T  T H E  M I N T  
2 5 0  Taylor Ava. M Joh u oae.

T ep ek k ee v,rvokke.t».

LIHAKAUPPOJA
A ly . T L,ORE^ V A R A 5TO

U  i . Ostamme suoraan far­
m areilta sikoja, lehmiä, vaaikoita ka 
noja r m .  -  Puhelin 499
M ea. M arket. 2 54  Taylor A ve.. A s­
t o n . ,  O re.

FINNISH « U T  llARK rr D llœ
’ • i “  B

U a Aatorteaaa. Koettakaa.

Welding *  Vachine Works 453 Ta- 
’or Ave Pnhelln 327 Astori» Or» 
KnnnalHslattnrtn kohdan»

M Y Y T Ä V Ä N I

lestaan valmistautuivat* puolustam aan  
Saman aikaisesti G eorgian hallitus, jo ­
ta elähytti rauhallinen m ieliala, lä- 

! h e lli lähetyskur. nan M oskovaan o tta ­
m aan selvää, a ikovatko bolshevikit 
hyökätä G eorgiaan, tai tahtoivatko he 
tehdä rauhan.

Saatuaan tiedon G eorgian lähetys 
tön tulosta neuvostohallitus määräsi 
päivän sen juhlallista vastaanottoa  
varten. O tettuaan juhlallisuuksin  
vastaan tuon 10-henkisen lähetystön  
neuvostohallitus puolestaan valitsi vii 
tisenkym m entä henkilöä käsittävän

523 : rauhanvaltuuskunnan ja m ääräsi sen  
V ai- Johtajiksi volem m at ulkoasiain  kom is 

saarinsa Tshitsherinin  ja K arahkanin  
H etkenä, jolloin  rauhanneuvottelu  

jen oli määrä alkaa, astui neuvotte  
lusaliin p ienikokoinen  m ies yllään h ar  
maa pusero ja jalassaan saappaat 
"Mi ssä on G eorgian rauhanvaltuus 
k un ta?” kysyivät häneltä neuvosto  
vallan valtuutetut. "Se olen minä 
vastasi georgialainen. Hän oli G  
O uratadse. valtionsa perustavan ko  
kouksen jäsen ja valtuutettu^ solm ia  
maan rauhan neuvostohallituksen  
kanssa.

G eorgialaisen vastaus herätti sekä 
häm m ästystä että naurua. Tshitsherin  
ja G eorgian valtuutettu  silm äilivät 
toisiaan hetken . Ja kun georgialai­
nen otti asian näin m utkattom asti 
niin Tshitsherin  jätti K arahkanin so ­
pim aan rauhasta O uratadsen kanssa  
ja poistui itse muun lähetyskunnan  
kanssa.

- ■ ‘ Seurasi sitten itse rauhanneuvotte
KUN TARVITSETTE —  huonekaluin ,u Karahkan kysyi: "Mitkä ovat tai- 

uunia, astioita, erittäinkin sellaisia dän perusehtonne?" "Että N euvosto- 
, ,o tka ° v*t sootvia m okataloihin . niin hallitus tunnustaa G eorgian tasavallan  
muistakaa kävd» tarkastelem assa m ei

, dän moniounliata varastoam m e. —- riippum attom uuden." "H yvä, hyväk  
sytään". "Lisäksi, että ette  koskaan  
sekaannu G eorgigp sisäisiin asioihin". 

aa »y5 - Karahkan ilm oitti hyväksyvänsä tä ­
tä tehdään halvalla ja huolellisesti. . mSnkin< Kun rauh«n perusehdois-

W e.ter .u n d  ja G u .ta f.on , —  2 13 W J ta titen  oltHn ^ .¡m ie lis i« , alettiin

laatia itse rauhansopim usta. P o liit­
tisesti kum pikin valtio  tunnusti toi- 

RUOKATAVARAA ) sensa “de jure". N euvosto-V enäjä
TAYLOR GROCERY CO. myy kai luopui kaikista vaatim uksistaan Batu-

■ *”  a ‘*t*. n,.?kataTa.*?a h«l m iin ja sen a lueeseen  ja tunnusti
vim pun hintoihin V arastom m e on r  v j  * .
ehdottom asti tuoretta. Tuom m e ti G eor*‘* n «'keudet tähän m eakun  
laoksenne kotiinne vapaasti. —  2 5 ’ taan- Sopim uksen taloudellinen  puo- 
"’’•y lo r  A ve. Puhelin 1090 . li perustui siihen, että kum pikin vel-

OTTNNART «  CO., käteiskauppa „  loiaan“  »uosituim m an
Mea.eä H ellhargtn an teek k lrsk en  l m M n a ,em aan  ia e t t i  Pa nt«m toi- 

nnksassa. so«1ttalea y le isö lle  nntte m een vaPaa tavaravaihto N euvosto- 
▼anastossn ensiluokan moka tavaraa m ajan  ja G eorgian välillä.
P alvelem ina te itä  parhaan kykym m e K eskustelusta, jossa taloudelliset 

r .  k y . vm ylt. „  ei , uink. „
____________ puutu om aperäisiä piirteitä.

LEIPUREITA "Mitä me voim m e teiltä saada", ky-
TUOREITA suomalaisia leivoksia or *y ‘ K arahkan? "V iiniä", vastasi Ou-

atna saatavan* Home Baklsg Co ratadse. “V iiniä ei saa tuoda Neu

FINNISH MFRCANT11E CO. 

KAIKKEA säh k ö .] aan kuuluva

Koettakaa meidän tuotteita.
1309 Franklin A v*. Puhelin 1043.

vosto-V enäjälle" , huom autti ven älä i­
nen harm istuneena. "No, puita eit-

Yhdist. Californian Suomalainen Veljeysseura 

SAN FRANCISCON MAJA NO. 1

-toimeenpanee-

Tanssi-Iltaman
Eagels HalTissa —  273-275 Golden Gate Ave.

Lauantaina Syyskuun 25 p:nä
Alkaa klo 8 illalla. —  Hyvä ravintola.

Union soitto. Sisäänpääsy 50c.

San Franciscon
Työväenyhdistyksen talolla, 20 Flint St.

26 päivänä Syyskuuta
San Franciscon S. S. O. näytelmäscura esittää kappaleen:

“Loivellin Lakko”
3 näyt. Kirj. Kalle Tähtelä.

HENKILÖT: 

TU O M A S W ILLIAMSON,
E IITTÄ JÄ T:

vanha työmiM ........ Jalmar SOROLA
saivat tyoantajain kanssa aikaan EMELY. heidän tyuäreTsä". / . ......................
^en. että työhön ei «oäässvt jos ALBERT, heidän poikansa
ei kuulunut U. M. W unioon 1 ,A C K. heidän Doikansa K. . , .

___. . .  " ROBERT B L A C K W n o n  ....................................Mutta siitä huolimatta on näillä HEN^HARDViri?0 0 '- 
kansallislautakunnan jäsenillä ’
ollut sisua kohottaa palkkansa H POLIISI .............' / ...............
omalla äänestyksellään $175.00_ u POLIISI
$300.00 kuukaudelta ja kyyti se­
kä hotellikulut päälle, jotka ta-

KAKSI TYÖM1ESTÄ

akUuisesti disträan palkalla ja vallisesti ovat yhtä suuret kuin 
runnaa nyt presidentiksi tänä palkkakin.

NAIMI BERGMAN
------  HILDA ROSE
. . .  ALBIN SAARI 
. . VICTOR ROSE 
O LA V I HARDM AN  
. . .  ONNI LUOMA
------  AX EL KETO
. . .  SETH LAHTI

Kappale alkaa täsmälleen kello 5 iltapäivällä. 
SISÄÄNPÄÄSY 50 SENTTIÄ. —  LOPUKSI TANSSIA.


